

ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 50 korona
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

TEMESKÖZY GERZSON

Hirdetmények.

ugyllterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvelen a kiadóhivatalhoz küldendők.
— Nyilttér sora 1 korona. —

Pártok, szenvedélyek

uralják a helyzetet, a helyett, hogy összetartanánk, összefognánk, egy szívvel, lélekkel dolgoznánk, működneünk közre azon, hogy a benünköt körül rajzó veszedelmeken, a fenyegető nyomorúságokon, a lét vagy nem lét meresztő kérdésén szerencsésen keresztül küzdjük magunkat.

Azon tülekedünk, hogy e szociálistáknak van-e igazuk, vagy a demokratáknak; az agráriusoknak-é, vagy merkantilistáknak; a nincseneseknek-é, vagy a nagy tőkésenek; a kis embereknek-é, vagy a nagyoknak; azoknak-é, akik a földet osztják, vagy azoknak akik adják, avagy azoknak akik kapják; azoknak-é, akik a háborn cechjét adóval, vagy azoknak, akik a háborus nyereségből akarják kifizetni, avagy azoknak-é, akik először a párt kérdéseket akarják tisztázni, vagy azoknak, akik a béke s a háza sorsát akarják biztosítani?

Tanakodunk, gyűlésezünk, disputálunk, veszekszünk és nem veszszük észre, hogy századokkal fegy az uj ezer év, mit magunknak a boldog senmit tevések, a nevelés-ges közjogi tüzijátékok idején ígértünk, álmodtunk magunknak.

Hasonlatosak vagyunk azokhoz a korcsmai duhajokhoz, akik amig azon gyürekeznek, hogy ki a legény a csárdában, nem veszik észre, hogy a csárda teteje láugokban áll s maga alá temet mindenféle legényt.

Azon feleselünk, lamatyolunk, hogy melyik pártnak van igaza, s elfeledjük oda dörögni és meg is mutatni, hogy nincs igaza se rácnak, se csehnek, se szlováknak, se romának, akik a csárdát fejünk fölé gyujtották.

Rá se hederitünk, hogy van ezen a földön egy ember, aki titáni erővel küzd hazánkért, a nagy veszedelem felfogásáért és elhárításáért.

Nem halljuk kérő, parancsoló szavát az egyetértésre, a tömörülésre, sorakozásra a hátamögé, hogy sujt adjunk szavának, erőt, hatalmat a kezébe, hogy rendet és nyugalmat teremtsen az országban arra a nagy alkura, melynek immár csaknem egyetlen tárgya a Magyar Nemzet! Ez az egyetlen ember ma Károlyi Mihály!

Én édes magyarom: nem emelkedik-é égnek a hajad szála, ha elgondolod, hogy ki és mi jöhet utánna?

Temesközy.

Közgyűlés.

Nebéz probléma előtt állott képviselő-testületünk f. hó 11-én tartott közgyűlése. Mint említettük, az előző közgyűlés utasította az előjáróságot, hogy legyen javaslatot a jegyzői irodákban előforduló hiányok pótlására. Győre Győző h. jegyző csak részben tehetett eleget, meri Nagy Lajos jegyző személyesen tett jelentést azokról s az orvoslás módjairól s egyúttal feltárva azok okait s rendezését saját költségén magára vállalta, A közgyűlés ezt tudomásul vette. Kiss Zsigmond indítványozta, hogy amennyiben Nagy Lajos e tekintetben mulasztás, hanyagság, nem terhelné, a Közgyűlés ne fogadja el Nagy Lajos költség lértiményét. Temesközy Gerzson korainak tartotta erről határozni, részben mert a mulasztást s annak mineműségét a felettes hatóság van hivatalva megállapítani, részben mert majd akkor lehet arról szó, ha a kontót látjuk.

Győre Győző h. jegyző előterjesztelte Garass Mátyás s. jegyző irásos vádjait Nagy Lajos jegyző ellen azzal, hogy azokért nevezett s. jegyző a felelősséget vállalja s a n. személyesen ki akart fejezni a közgyűlés előtt. Király Ferencz kijelentette, hogy nem tartja helyén valónak, hogy segéd tisztviselők főnökeltnek ellen a közgyűlés előtt vádaskodjanak. Temesközy Gerzson nem tartja illetékesnek a közgyűlést, hogy pro vagy contra állást foglaljon a vádló vagy vádlott mellett a dolgok vizsgálata nélkül, a mire a felettes hatóság van hivatalva, következtetés képen hafározat nem is hozható. Ehez a közgyűlés hozzájárult.

Végül Győre Győző h. jegyző kijelentette, hogy missióját befejezte, helyét elhagyja. Eddigi működéséért díjat nem kíván, mert tevékenységét a város iránti szerete-

téből fejtette ki. Ha azonban a Közgyűlés azt anyagilag méltányolni óhajana, azt a szegény iskolás gyermekek ruházatára kéri fordítani.

Itt jegyezzük meg, hogy Nagy Lajos maga ellen fegyelmi vizsgálatot kért.



Gyűjtés

a szegény katonai családok felszegélyezésére Léway Mihály v. püspök által. Pénzadományok: Léway Mihály, Gáspár Pál, Dr. Márton Lajos 1000 1000 kor. Ritnovszky Antal 400 kor. Kostyán József 300 kor. Zélei József 202 kor. Skultéti János, Szakall Lajos, Pusztay János, Rubovszky Zoltán, 200-200 kor. Király Béla, ifj. Kummer Mihály 150-150 kor. N. Szabó István, Szabados János, N. Szabó József, Lendvai Pál, özv. Nagy Györgyné, özv. Krupincza Györgyné, Br. Weigelsperg Ede, ifj. Komáromi János, N. N., id. Kummer Mihály, Kummer János, Kummer Ilona, Gaál Gyuláné, Sz. Molnár János, Lipák Mihály, Hegedüs György, Turi Mihály, Turi Mihályné, Beviz Mihály id. Szepkó József, Homok István, 100-100 kor. Neumes Andrásné 90 kor. Göncöl Mihály 77 kor. Sivó Miklós 62 kor. Sz. Tóth Ferencz 80 kor, N. N. Bernát István 60-60 kor. ifj. Molnár Alajos, Agócs László, Agócs István, Skultéti András, Matstik István, N. N., N. Szabó Mihályné, Gaál Gyuláné, Bárány Boldizsár, ifj. Kummer Mihály (a nemzetőrségnek), V. Nagy András, Lederer Gyuláné, Rubovszky Ferencz, Kássa Sándor Pokorny Frigyes, id. Gergely János, Veverán István, Lipák Pál, Mucsi Alajos 50-50 kor. özv. Novák Lajosné, Jáger József, Diiz Ferencz, Nagy Sándor özv. Herczeg Lajosné, Király János 40-40 kor.

(Folytatjuk.)

Adományok a nemzet- őrség részére.

Abonyi takarékt pénztár 1800 K, Brück Adolf 2000 K, Dobozy Kálmán 100 K, Deutsch Gyula 300 K, Fábián István 2000 K, Gaál Gyula 500 K, Háy Moricz 3000 K, Havas Samu 2000 K, Havas Ignác 1000 K, Kohu Róza 600 K, Klein Dávid 500 K, Király Ferencz 100 K, Közgazd. bank 1400 K, Kássa Gyula 1000 K, Kulcsár Mór 500 K, Löffler Miksa 400 K, Lukács Dezső 1000 K, Mladoneczky György 500 K, Müller Mór 500 K, Dr. Márton Lajos 3000 K,

Népbank 2000 K, Perényi Ignác 1000 K, Perényi Mór 1500 K, Perényi Gyula 1000 Rosenzweig Jakab 200 K, Staub Endre 50 K, Turi Mihály 1000 K, özv. Vörös Károlyné 50 K, Normann József nagymennyiségű élelmiszer. özv. Baltik Miklósné 1 öltöny sport ruha, 2 zubbony, 1 nadrág, 1 pár cipő, 9 pár férfi harisnya és három drb. férfi ing.

Ezen összegek részben zsold különböző kifizetésére, élekezés feljavitására s felszerelés beszerzésére használtaknak fel.

Számadások az adakozók által bármikor a katonai par.-ság irodájában betekintethetők. — Az adakozóknak ezuton is a nemzetörség nevében hálás köszöneteml fejezem ki.

Abony, 1918. decz. 9.

Vámossy főhadnagy.

HIREK.

— **Ujabb adományok** a hazatért katonák és nemzetörök javára: Gr. Szapary Frigyes 3000 kor. Pata Lajos 60 kor.

— **Elezámolás.** Az ujszászi úti rk. népiskola III. oszt. tanulók jótékony célú gyűjtésének eredménye 108 kor. 18 fillér. Ebből az „Országos Gyermekszanatórium” 25.340 csekkzámlájára elküldtek 30 koronát, a „Tüdőbeteg katonák szanatórium” 11.817 csekkzámlájára befizettek 28 kor. 18 fillért és a helybeli legszegényebb katonárárvák részére 50 koronát szolgáltatottak be Lévay Mihály v. püspök kezeihez. Részletes kimutatás alulírott nál megtekinthető. A kegyes adakozóknak az emberszeretet nevében hálás köszöneteml mond: Abony, 1918. dec. 10-én, Veresán István, rk. néptanító.

— **Gazdakör hátralekora tagjai** felkéretnek, hogy f. évi tagdíjait a Temesközy Gerzson jegyzőnél befizetni sziveskedjenek.

— **A gazdakör** f. hó 22-én, délelőli 11 órakor a bírói hivatalban ülést tart.

— **Asztalos Lajos** gazd. felügyelő megkezdí gazdasági érdekeink támogatására irányuló tevékenységét, különös tekintettel az egész gazdálársadalom mai viszonyaira. Első előadása mához egy hétre itt Abonyban lesz, a r. kath. Olvasó Egyletben, melyre a gazdakör tagjai és az egész gazdálársadalom ez uton hívatnak meg. Azán folytatja Kocséron deczember 15-én, Karán 18-án. Rékason 20-án, Tözsegen 26-án, Törtelen 29-én.

— **A mükedvelők** ma egyheti mulatságának tiszta jövedelme 320 kor. volt a hadi özvegyek és árvák javára. Átadatot a Nemzeti Tanácsnak. Felülfizettek H. Lengyel János, ifj. Egedi József 8—8 kor. Retkes István, Biró Béla, Bognár János, 3—3 kor. Rajki Antal, Györe Sándor 2—2 kor. ifj. Halasi István, N. N. 1—1 kor.

— **Halálos gyanú.** Egy ide vezényelt csendör oszt. székesskörü nyomozást indított a szerencsétlen véget ért Pivon József törzsörmester meggyilkolása tárgyában. A nyomozás eredményeként elfogták Lendvai József 28 éves legényit, aki a fogdában f. hó 28-án öngyilkosságot kövelet el. Pivon József a fronton szölt bosszú áldozata volt, Lendvai pedig nem volt katona, a kéttös tragédia tehát a homályba merül...

Könyü belső szolgálatra benkosztra, jó fizetés és mellék jövedelem mellett 2 ló gondozására fiatal rokkant katona alkalmazást nyer.

Cim szerkesztőségünkben.

NYILTTÉRE)

Tekintetes

Temesközy Gerzson urnak

Helyben.

Kedves Barátom!

Légy olyan szives az előbbi nyilatkozatomat szerkesztésed alatt álló abonyi lapban nyilvánosságra hozni. „Félreértések elkerülése végett tudomására hozom Abony város közönségének, hogy én az abonyi járás főszolgabirójának 4469/1918. számú nov. hó 19-én kelt halározatával rendeltem ki Nagy Lajos jö. úr helyettesítésére. Ezen helyettesítés elői ugyancsak abonyi járás főszolgabirójának 4687/1918. decz. hó 12-én kelt rendeletével felmentem, mely időtől kezdve hivatalos teendőket nem végzek. Hivatalt, pénztárt át nem vettem, tehát felelőség nem terhel. Kijelentem azt is, hogy egyáltalán közhivatal viselni szándékomban nincs s így sem most, sem a jövőben az abonyi jö. állásra nem reflektálok. A helyettesítést kizárólag Rözérdekből vállaltam.”

Györe Gyözö.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelőséget a szerk.

CÉRNA

hiányában ne aggódjék senki. Én mindenféle fehérenemüt kitünően javítok, — harisnyákat stoppolok — rendkívül jutányos áron.

Házhoz is elmegyek erre a munkára.

Bene Gyuláné
Mészáros Anna

(Gaál Miklós-utca 117. sz.)

Hirdetmény.

A vasuti fosztogatásból egy állótükkör a nemzetörségnél öríztetik. Igazolt tulajdonosa 1919. jan. 1-ig a parancsnokságnál átveheti. Ezen idő letelle után el fog árvereztetői.

Vámossy fhdgy.

Faérverés.

Sőregpusztán, göböljvárási Ujmajorban, a tápiószzelei és szentmártoni köves-ut mellett, **Kernács és Szabónak**, nagyobb mennyiségű erdei akác és nyárfa, szerszám és tüzfának való, csoportonként, talpon, önkéntes árverésen eladatik **december 18—19-én** reggel 9 órakor.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy **fuvarozási vállalatomat** f. hó 1-től megkezdem. Bármí fuvarozást elvállalok és a legméréskelettebb árban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel
Guttmann József.

Telefon: 71.

H. sz. 71.

Teher autók

megvé- Közvetítés jól
tetnek díjaztatik.

GRÜNWALD, Buda-pest, Visegrádi-utca 31.
Telefon 164—23.

7014/918.

Szemann István abonyi illetőségű VI. ker. 56 sz. alatti lakos leszerelési igazolványát, melyet a szolnoki 68. pótzlj. parancsnokság állított ki — elvesztette, — közözetik.

Előljáráóság.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a háztulajdonos és építetők közönséget, hogy mindennemű tetőfedéseket elvállalok, u. m. pala, cserép, kát-ránylemez fedését. Állandó pala és cserép raktáron van. A legjobb műpala és cserép nálam kapható jutányos áron. Javításokat úgy pala, mint cserép tetőknél pontos és lelkiismeretesen teljesítek, jutányos ár mellett.

Becses pártfogást kér

Bulyovszky Dániel
Czegléd, Herczeg-u. 31.

Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület.) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit: ércz és más nemű koporsóknak, kökereszteknek, arany és ezüst felírásu koszorú szalagoknak, — a háborús viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálás mellett.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsálja tisztelt ve-
vői rendelkezésére.

Uránia

mozgó színházban
ma előadásra kerül

NUSI

Dráma 4 felvonásban.

Kezdeté d. u. 4, este 6 és 8 órakor.

Helyárak: Páholyülés 3 kor, fenntartott hely 2 kor. 50 fillér, I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill. III. hely 1 kor. Gyermekjegyek érvénytelenek.